
                                
                   COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE

                                                                                                         
      Verbale delibera n° 6                                             COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:   Surroga  del  Consigliere  dimissionario  Sig.ra  Sara  Pecora  con  la  Sig.ra  Ingari  Francesca  –
Convalida e giuramento;

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 13 del mese di Marzo alle ore 18:00  in sessione
straordinaria ed urgente , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   DRAIA' ANTONINO SI   

 3   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 4   AUZZINO CARMELO SI

 5   CAPUANO ENRICO SI

 6   BONANNO LUCA VALERIO    SI    

 7   TELARO GAETANA SI     

 8   BIUSO CARLO SI

 9  BRUNO ANGELO SI

10   GRECO FILIPPA     SI

11   SPERANZA GIUSEPPE SI

   SI

Consiglieri assegnati n° 12
Consiglieri in carica n° 11 PRESENTI

   N°  9
ASSENTI
   N° 2

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.
Partecipa Il Segretario Comunale Do
tt.ssa Maria Crisina Pecoraro

Alle 18:00 Il  Presidente del  Consiglio  comunale Scozzarella  procede all’appello con il  seguente
risultato:

Consiglieri presenti 9

Assenti 2 ( Bonanno e Speranza)

Presenti  per  l’amministrazione:  il  Sindaco,  l’Assessore  Scarlata,  l’Assessore  Arena,  l’Assessore
Pecora e l’Assessore Auzzino in doppia veste di Consigliere/Assessore;

Il Presidente del Consiglio comunale,  preso atto della presenza del numero legale, dà inizio alla
seduta  proponendo  quali  scrutatori  i  consiglieri:  Telaro,Draià  e  Greco;  la  proposta  è  approvata
all'unanimità dai Consiglieri con votazione palese espressa per alzata e seduta.
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Si passa alla trattazione del punto n° 1 all’o.d.g : “Surroga del Consigliere dimissionario Sig.ra Sara Pecora
con la Sig.ra Ingari Francesca – Convalida e giuramento”;

Il  Presidente del  Consiglio  dà  lettura  del  dispositivo  della  proposta  e  il  Consiglio  comunale  ad
unanimità dei presenti surroga la consigliera dimissionaria con la prima dei non eletti  nella  lista
Francesca Draià Sindaco di Valguarnera sig.ra Ingari Francesca la quale essendo presente in Aula è
invitata a prestare giuramento secondo la formula di rito. 

La consigliera Ingari presta giuramento pronunciando ad alta voce la seguente formula:  “Giuro di
adempiere alle mie funzioni con scrupolo e coscienza nell’interesse del comune e della nazione” il
cui processo verbale sottoscritto dal consigliere,  dal presidente e dal  segretario viene allegato al
presente atto per farne parte integrante e sostanziale. 

Si pone ai voti l’insussistenza di cause di ineleggibilità, incompatibilità o ostative all’esercizio della
carica con il seguente risultato:

presenti 9

favorevoli 9

l’atto è immediatamente esecutivo ex legge e, pertanto, la consigliera Ingari Francesca si insedia.
Sono Presenti n. 10 Consiglieri. 

La Consigliera Telaro esprime gli auguri alla neo Consigliera, auspicando nella piena collaborazione.

La Consigliera  Ingari  saluta  il  Consiglio  comunale,  si  presenta,  ringrazia  gli  elettori  che  l’anno
sostenuta nel 2020; manifesta ampia disponibilità a collaborare con tutti i consiglieri e dichiara di
entrare a far parte del gruppo consiliare “Siamo Valguarnera” .

Il Consigliere Draià saluta la neo Consigliera e si rende disponibile per una proficua collaborazione.

La  Consigliera  D’Angelo  saluta  la  neo  Consigliera  ma  esprime  perplessità  sui  propositi  di
collaborazione,  vista  la  posizione  assunta  dalla  sig.ra  Ingari  già  prima  di  assumere  la  carica  di
consigliere, con le dichiarazioni rilasciate in un articolo di giornale in cui prendeva le distanze dal
nuovo gruppo di appartenenza del Consigliere Capuano. Precisa che le assenze ai precedenti Consigli
comunali  sono  state  dovute  ad  impegni  di  lavoro  e  rimanda  al  mittente  le  accuse  di  assenza
prestabilita; augura buon lavoro a tutto il Consiglio comunale.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Bruno  che  augura  buon  lavoro  alla  neo  Consigliera,  e  motiva
l’assenza dagli ultimi Consigli comunali che non hanno permesso l’insediamento della Consigliera
Ingari per motivazioni legate alla mancata ricezione di un verbale richiesto e mai ricevuto.

I Consiglieri Biuso e Greco augurano buon lavoro alla neo Consigliera.

Prende la parola il Consigliere Capuano il quale, rivolgendosi alla neo Consigliera Ingari, precisa che
le condizioni e gli equilibri politici in seno al Consiglio comunale rispetto al 2020 sono cambiati; le
augura buon lavoro.
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Interviene l’Assessore Scarlata il quale critica le considerazioni dei Consiglieri D’Angelo e Capuano,
ritenendole non opportune.

Il Sindaco augura buon lavoro alla Consigliera Ingari; condivide alcune parole dell’intervento del
Consigliere Capuano ma si dissocia dalle dichiarazioni della Consigliera D’Angelo; precisa che il
verbale di cui parla il Consigliere Bruno è stato inviato come dimostrano le ricevute della PEC e
sottolinea, ad ogni buon fine, che il verbale non ha alcun nesso con i consigli comunali andati deserti.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Auzzino  il  quale  ritiene  che  l’intervista  della  Consigliera  Ingari
dimostra che la stessa, dopo le elezioni e la sua candidatura, ha sempre seguito le vicende politiche
pur non facendo parte del Consiglio; le augura buon lavoro.

Intervengono gli Assessori Arena e Pecora che augurano buon lavoro alla neo Consigliera.

Il Consigliere Draià interviene criticando gli interventi dei consiglieri D’Angelo e Capuano per le
polemiche mosse.

Prende la parola la Consigliera Ingari la quale risponde alla Consigliera D’Angelo precisando che
anche lei lavora e deve prendere dei permessi per partecipare ai Consigli comunali.

Replica  la  Consigliera  D’Angelo  spiegando  che  le  parole  odierne  della  Consigliera  Ingari  sono
riferite alla politica mentre nell’articolo di giornale sembrava riferirsi a rapporti personali; ad ogni
buon  fine  non  ritiene  necessario  dovere  difendere  il  Consigliere  Capuano  il  quale  è  capace  di
difendere da solo la sua posizione; critica le dichiarazioni del Sindaco che a suo parere alimentano
odio.

Alle ore  18:39 il Presidente propone 5 minuti di sospensione per delle comunicazioni ai capigruppo,
la sospensione viene approvata ad unanimità dei presenti.
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IlLCONSIGLIERE ANZIANO      IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO             Il SEGRETARIO COMUNALE
f.to  D’Angelo Filippa              f.to   Geom. Scozzarella Enrico                  f.to   Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 18-03-2024   per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                             

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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